高三文科数学模拟训练题
广东省中山市第一中学

命题人: 赖勇    审题人: 郑军强

一、选择题（本大题共8小题，每小题5分，满分40分．）
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4. 设
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6. 若
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7． 若不等式组
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8．一枚硬币连掷2次，只有一次出现正面的概率为（   ）
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10  .如图，过抛物线y2＝2px（p>0）的焦点F的直线l交抛物线于点A、B，交其准线于点C，若|BC|＝2|BF|，且|AF|＝3，则此抛物线的方程为     
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二.填空题：每小题5分, 共30分.
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11. 命题“
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12. 如图，程序执行后输出的结果为_________．
(说明：
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14. 已知
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三.解答题

三、解答题（本大题共计6小题，满分80分，解答应写出文字说明，证明过程或演算步骤。）

15．(本题满分12分)

已知函数
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最大值是2，最小正周期是
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是其图象的一条对称轴，求此函数的解析式.

16．（本小题满分12分）
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 某校高三数学竞赛初赛考试后，对90分以上（含90分）的成绩进行统计，其频率分布直方图如图所示．若130~140分数段的人数为2人．

（Ⅰ）估计这所学校成绩在90~140分之间学生的参赛人数；   
（Ⅱ）现根据初赛成绩从第一组和第五组（从低分段到高分段依次为第一组、第二组、…、第五组）中任意选出两人，形成帮扶学习小组．若选出的两人成绩之差大于20，则称这两人为“黄金搭档组”，试求选出的两人为“黄金搭档组”的概率．
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17．(本题满分14分)

    已知钝角
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18．(本题满分14分)
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已知函数
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. 
高三文科数学模拟训练题答案

一、选择题答案   B A C C A    D A DCC
二、填空题   11. 
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三、解答题(本大题共6小题，共80分)

 15. 解：
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  所求的解析式为：
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解：（Ⅰ）设90-140分之间的人数是
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  由130-140分数段的人数为2人，可知0.005×10×
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   （Ⅱ）依题意，第一组共有40×0.01×10=4人，记作
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从第一组和第五组中任意选出两人共有下列15种选法：
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{B1，B2}；………………………………………………………………10分


设事件A：选出的两人为“黄金搭档组”.若两人成绩之差大于20，则两人分别来自于第一组和第五组，共有8种选法

     故
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17．解：（1）
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18. 解: 当
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情形(1)P正确，且Q不正确，即函数
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解：（Ⅰ）
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